

习近平出席金砖国家工商论坛开幕式并发表主旨演讲

新华社北京6月22日电 6月22日晚,国家主席习近平以视频方式出席金砖国家工商论坛开幕式并发表题为《把握时代潮流 缔造光明未来》的主旨演讲。

习近平指出,当前,世界百年变局和世纪疫情相互交织,各种安全挑战层出不穷,世界经济复苏步履维艰,全球发展遭遇严重挫折。世界向何处去?和平还是战争?发展还是衰退?开放还是封闭?合作还是对抗?是摆在我们面前的时代之问。习近平强调,历史长河时而风平浪静,时而波涛汹涌,但总会奔涌向前。尽管国际形势风云变幻,但开放发展的历史大势不会变,携手合作、共迎挑战的愿望也不会变。我们要不畏浮云遮望眼,准确认识历史发展规律,不为一时一事所惑,不为风险所惧,勇敢面对挑战,向着构建人类命运共同体的目标勇毅前行。

第一,我们要团结协作,共同维护世界和平稳定。惨痛的历史表明,霸权主义、集团政治、阵营对抗不会带来和平安全,只会导致战争冲突。迷信实力地位,扩张军事联盟,以牺牲别国安全谋求自身安全,必然会陷入安全困境。只有人人都珍爱和平、维护和平,只有人人都记取战争的惨痛教训,和平才有希望。我们要不忘联合国宪章初心,牢记守护和平使命。不久前,我提出全球安全倡议,倡导各国坚持共同、综合、合作、可持续的安全观;坚持尊重各国主权、领土完整;坚持遵守联合国宪章宗旨和原则;坚持重视各国合理安全关切;坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧与争端;坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全。(下转第八版)

张建慧到扶沟县调研汽车零部件及装备制造产业发展时强调 明确发展方向优化产业布局 全力打造 全省汽车及新能源车零部件生产基地

本报讯(记者李莉)6月23日下午,市委书记张建慧到扶沟县调研汽车零部件及装备制造产业发展情况。他强调,要把握趋势、抢抓机遇,明确发展方向,优化产业布局,加快技术创新,着力开拓市场,全力打造全省汽车及新能源车零部件生产基地。

汽缸体的研发、工艺设计、铸造、加工于一体,并在2007年进军国际市场。张建慧走进生产车间,察看生产工艺及产品应用范围,与企业负责人交流,询问生产运营情况。张建慧指出,要坚持以先进技术改造传统产业,积极推广应用铸造新技术、新设备、新工艺,淘汰“高污染、高消耗、低效率”工艺装备,推进高端化、智能化、绿色化铸造。要通过建立铸造共享工厂、共享平台,培育一批铸造模具生产企业、检测实验中心等产业链配套服务企业,实现铸造资源共享。

绿色低碳发展。要着眼长远,科学把握行业发展趋势,加快智能化改造步伐,不断塑造新优势、冲击新目标。中原汽车零部件制造产业园目前已有11家企业入驻,其中7家汽车零部件企业已投产达产。张建慧在实地察看入驻企业生产情况后指出,汽车零部件及装备制造产业是扶沟县的特色产业,具有良好的产业基础和产业优势。扶沟县委、县政府要抢抓机遇,完善产业发展规划,认真研究龙头企业怎么强、配套产业怎么建、战略项目怎么引,

进一步明确目标方向。要找准发力重点,瞄准汽车制造重要的发动机零部件、底盘零部件两大产业链条,强链补链,招大引强,建成具有区域集聚力、全国竞争力的汽车零部件及配件制造生产基地。要强化人才支撑,完善产业园区各项服务配套措施,推动各类高端人才、技术人才安家落户。当天,张建慧还到中恒环保生态园就生态环保工作和扶沟部分乡镇就抗旱工作进行调研。副市长梁建松参加调研。

扎实做好耕地保护 切实保障粮食安全

本报讯(记者杜林波)6月23日,在收听收看全省加强耕地保护确保粮食安全电视电话会议后,我市接续召开会议,研究贯彻落实全省会议精神。市委副书记、政法委书记岳文华,副市长吴兵,市政协副主席李勇勇出席会议。

会议指出,要增强政治敏锐性,提高站位,深刻认识耕地保护的极端重要性和紧迫性,切实把思想和行动统一到此次会议要求上来,统一到周口长远发展上来,以强烈的政治担当,坚决守住耕地红线,确保我市1260.81万亩耕地实至名归,确保农田就是农田,而且必须是良田。

会议要求,职能职责必须再压实。自然资源和规划部门要严格落实国土空间规划,确定耕地保有量和永久基本农田保护面积管控目标;要严格执行土地管理法律法规,确保项目依法依规、节约集约用地;要强化各类非农建设占用耕地审查,对不符合法律规定、违反规划和产业政策的,一律不准用地。农业农村部门要强化

土地承包经营管理,进一步规范土地流转行为;要加强撂荒地统筹利用,防止耕地闲置、撂荒;要严格落实耕地利用优先序,引导农业内部结构合理调整,稳定粮食、蔬菜和油料作物播种面积,确保粮食和其他关系民生的重要农产品供给。

会议要求,要围绕新一轮规划确定的耕地保有量和永久基本农田保护任务,以国土“三调”成果为基础,锁定耕地和永久基本农田地块图斑,运用卫星遥感影像等信息技术手段,结合日常监督和动态巡查,对耕地和永久基本农田形成天上看、地上查的“天罗地网”,构建“横向到底、纵向到底”的网格化监管体系,对全市违法占用耕地行为时时监管,发现在初始、解决在萌芽。

会议强调,要严格耕地用途管制,严格耕地占补平衡,持续推进农村乱占耕地建房专项整治,坚决遏制耕地“非农化”、基本农田“非粮化”,为巩固提升粮食综合生产能力,确保国家粮食安全提供坚实保障。②3

沈丘县 项目建设跑出加速度

□记者 高洪驰 文/图

6月22日上午,骄阳似火,地表温度已达40多摄氏度。然而,在沈丘港口物流园区周钢码头建设工地上,工人们依旧在干个不停(右图)。400个浇筑桩完成浇筑,泊位上,工人们在近6米高的脚手架上不停地劳作,一台大型起重机的吊钩不停地吊运建筑物资。河道内,一台挖掘机在不停地挖掘淤泥、挖深水道,总投资10亿元的周钢专用铁路项目、投资8亿元的专用码头项目正在加快施工。现场指挥施工的总工程师说:“为赶工程进度,我们加班加点施工,争取早日高质量把码头建成,决不辜负领导们的期待。”

钢铁新城 快马扬鞭

不久前,市委书记张建慧来到周钢码头建设工地调研指导工作,并作出重要指示。沈丘县认真落实市委提出的建设钢铁新城的指示精神,围绕“临港新城、开放前沿”发展定位,充分发挥区位优势,着力推动临港经济发展,延链、补链、强链,加速周钢铁路专用线、周钢码头、周钢港口物流园区和周钢续建工程项目建设。积极推进港口物流园区和港口码头泊位建设,加快枢纽港和沙河航道升级改造进度,完善“公铁水”立体互补运输链条,实现钢、港、产、园、城深度融合的临港经济发展新模式,打造豫东南皖西北最大的港口物流城。

该县总投资31.2亿元的周钢焦化项目正在火热建设中。焦化炉、转运台、



冷却塔、干熄焦炉建设工地上,机声隆隆,弧光闪烁,周钢焦化项目正在加快推进。占地500余亩的硅钢生产线选址工作已经完成;总投资50亿元、年产200万千瓦低风速风机制造项目落地,即将形成年产500万吨钢的产能。

按照核心区、发展区、拓展区发展定位,该县着力完善钢铁产业链,生活生产圈、配套服务圈,高起点规划51平方公里的钢铁新城。积极与中国宝武钢铁集团、沙钢集团、河钢集团、建龙集团、本钢集团、宁波钢铁集团合作对接,

努力实现千万吨产量、千亿销售收入的“双千”目标,全力打造钢铁新城。

重点项目 加快推进

时值中午,记者在凯旺科技建设工地看到,总建筑面积9万平方米的厂房地基垫层浇筑完毕。钢筋工头戴安全帽顶着烈日,有条不紊地编织着建筑所需的钢架。项目经理杨长江介绍,厂房总投资7亿元,计划9月底工程主体结构完工,12月底可以全部完工。

总投资15亿元的环龙智能工业机器人项目是今年沈丘县重点工业项目之一。该项目采用“腾笼换鸟”方式,在原有的厂房基础上经过技术改造重新利用。目前,工人们正在厂房内拆除旧机械设备,厂房改造结束后,就要安装高端工业机器人生产设备,预计9月份投产。以大湾区为依托,该县占地80余亩的国润电池芯片项目建设工地上,工人们也正挥汗如雨地工作着。(下转第二版)

选举作风风清气正 选举结果人民满意

——周口市县乡人大换届选举工作综述

□记者 刘昂

五年一次的县乡人大换届选举是人民群众政治生活中的一件大事,是坚持和完善人民代表大会制度、发展全过程人民民主的重要实践。

根据宪法和法律规定,按照省委、市委统一部署要求,2021年12月,我市全面开展县乡人大换届选举工作。在市委的坚强领导下,在市人大常委会的精心指导下,历时6个多月,我市县乡人大换届选举工作圆满结束,依法选举县级人大代表2929名,乡级人大代表13860名,实现了选举作风风清气正,选举结果人民满意。截至6月上旬,全市10个县(市、区)全部召开了新一届人民代表大会第一次会议,选举产生了新一届人大常委会组成人员,人民政府县长、副县长,监察委员会主任,法院院长,检察院检察长。

党委领导确保责任压紧压实

市委对换届工作高度重视,市委常委会专门听取了市人大常委会党组关于全市县乡人大换届选举工作的汇报,并作出指示:一要认真学习贯彻省委关于换届选举工作的决策部署,切实把好换届选举工作的具体要求和任务;二要把好坚持党的领导、充分发扬民主、严格依法办事这三项基本原则,确保换届工作顺利进行;三要按照省委对换届选举时间的安排卡准时间节点;四要从严从实加强换届风气监督,打造风清气正的换届环境。

周口市县乡人大换届选举工作推进会要求,各级党委组织部门要深入贯彻落实中央、省委、市委要求和有关规定,安排部署各项工作,确保在党的全面领导下,全市县乡人大换届选举工作依法开展、顺利进行。推进会结束后,建立了全市县乡人大换届选举工作联席会议制度,换届选举工作领导小组和联席会议下设办公室,各县(市、区)、乡(镇)也相应成立了选举委员会,形成上下联动、层层负责的组织领导体系。

为规范有序开展换届选举各项工作,各县(市、区)人大常委会及时召开会议,学习贯彻省市有关会议精神,并采取多种形式、多种途径,深入基层、深入实际开展调研,对重

新分配代表名额、重新划分选区,以及做好选民登记工作等相继探索出符合法律和政策规定的具体办法。扶沟县采取以会代训形式,对全县各乡镇、各单位的业务骨干进行重点培训,要求制订预案把选民登记工作做细做实,确保流动人口等特殊人群也能登记、也能参选、也有代表,保障广大选民依法行使选举权和被选举权。

严格把关确保代表人选质量

为确保换届选举工作按时间节点依法有序进行,按照市人大常委会会议安排,市人大常委会成立7个督导组,由主任、副主任带队,下沉到各自联系的县(市、区)基层一线选区督导检查,听取县乡人大换届选举工作方面的情况汇报,并对选举组织程序、新一届县乡人大常委会筹备,以及其他换届选举工作中遇到的问题提出指导意见。

进入酝酿推荐考核候选人阶段前,全市县乡人大换届选举工作联席会议办公室下发了《关于认真核实人大代表候选人身份和严格考察审查的通知》,要求县乡两级党委组织部高度重视代表候选人考察审查工作,严把关口,从严规范,明确任务,强化责任;本着谁考核、谁负责的原则,建立考核结果党委书记、人大常委会主任双签字制度,进一步压实主体责任,强化责任担当;明确由组织部牵头,人大常委会选工委配合,由纪委监委、法院、检察院、公安等19个部门对代表候选人情况同时间进行联合审查,严把代表候选人的政治关、品行关、能力关、作风关、廉洁关、身份关,优化代表结构,确保代表候选人质量。

广泛宣传确保选举氛围浓厚

要选出人民满意的代表,很大程度取决于选民的参与程度。为加强换届选举宣传工作,在全市范围内营造浓厚的宣传氛围和风清气正的换届环境,市人大常委会会同市委宣传部门研究换届选举宣传工作,要求各县(市、区)结合实际,有计划、有广度、有深度、全方位地宣传这次换届选举的意义、内容和要求。(下转第二版)

在树立良好家风上作表率

□史学杰

近日,习近平总书记任四川考察时强调,党员、干部特别是领导干部要清白做人、勤俭齐家、干净做事、廉洁从政,管好自己和家人,涵养新时代共产党人的良好家风。

家庭是社会的基本细胞,是人生的第一所学校。家风家教是一个家庭最宝贵的财富,是留给子孙后代最好的遗产。家风建设既是家事,也是国事,

关系到个人健康成长、社会和谐稳定和国家繁荣发展,对于党员干部队伍建设也有着十分重要的意义。

党的十八大以来,习近平总书记高度重视家风问题,深刻指出,领导干部的家风,不是个人小事、家庭私事,而是领导干部作风的重要表现,明确要求继承和弘扬中华优秀传统文化,继承和弘扬革命前辈的红色家风,强调不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,我们都要重视家庭建设,注重家庭、注重家教、注重家风。这些重要论

述赋予家风建设新的时代内涵,为新形势下家风建设提供了根本遵循。

中华民族历来注重家风建设,好家风是中华民族的优良传统美德。“家之兴替,在于礼义,不在于富贵贫贱。”因家风清廉质朴、善良守信、进取有为而赢得赞誉的古今名人不胜枚举。好的家风如同无声的教诲,让人铭刻在心、世代受益,优良的家风传承也是中华文明薪火相传、灿烂不息的重要原因。

回溯历史,重视家风建设也是我们党的优良传统。这方面的榜样很多,如周

恩来总理为家人立下“十条家规”,从不允许亲朋享受特殊照顾;焦裕禄曾语重心长地教导大女儿焦守凤,“县委书记的女儿更应该热爱劳动,带头吃苦”;谷文昌告诫家人“不许沾公家的一点油”……这些都给我们留下了宝贵的精神财富。

古人云:“将教天下,必定其家,必正其身。”家风严才能党风正。广大党员干部要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,提高家风建设的思想自觉和行动自觉,带头遵纪守法,带头廉洁治家,在树立良好家风上为社会作表率。③8

今日谈